

责任编辑：邵美霞 郑远 电话：0570-7110360 E-mail:jrly118@sina.com

# 盼“龙游小辣椒”再扬名

2017

我的小目标

记者 王曙静

1月22日，记者在龙游工业园区看到龙游厨跃丰味装修一新的厂房。总经理倪利忠告诉记者，这是去年上半年刚租的，建筑面积3000多平方米。“年后湖镇那边的厂房打算搬过来了，主打龙游发糕、面包诱惑、脆皮年糕、土馒头和金丝雀盏。”倪利忠说，“走酒店销售路线，发糕去年的销量比前年翻番，金丝雀盏供不应求，年边工人加班加点赶工。”

倪利忠并没有安于现状，他说，年后要收购一家小辣椒厂，打算做腌制食品，龙游小辣椒是其主打产品。“龙游小辣椒曾是我县名优产品，在90年代中期名噪一时。”他不无惋惜地说，

“今年还要引进德国的生产设



“近几年龙游小辣椒似乎很少见到了，产量减少到了7吨。”据了解，石佛乡、塔石镇、横山镇有几个村比较适合种植小辣椒且有较久的历史。“过去，龙游小辣椒带点苦味，这是不受欢迎的重要原因。”倪利忠回忆说，上世纪90年代，他在外做厨师长，他总是安排龙游小辣椒上桌，可是食用量总是少得惊人。“东西好不好还是广大顾客说了算。”

从事餐饮行业近30年的倪利忠对龙游传统食品有着深切的热爱，他想着怎么拯救“濒危”的小辣椒。“朋友介绍的这家被放弃的小辣椒厂，去年收购了7吨原材料，现还在试验阶段。”倪利忠坦言，“技术上很难去苦味，只有选择苦味较淡的品种。”今年，他有了经验，要求签订协议的农户全种植一个品种。“准备收购100吨，制作完成后还是走酒店路线，保持鲜脆口感的同时，根据市场反馈，在口味上不断改善提升。”倪利忠对此充满信心。

“今年还要引进德国的生产设

备。”他说。原来，金丝雀盏的底托都是代加工。“销量好，常常等不及，要变被动为主动，这一步不得不走。”倪利忠是个热爱学习富有创新意识的人。“龙游发糕还要升级，让龙游小辣椒和它一起走得更远更久。”

**背景链接：**龙游小辣椒有着非凡的身世。在乾隆、嘉庆、道光年代，龙游小辣椒一直是由农家自行种植，并制成酱辣椒成为家庭中常备小菜供自己食用。在新中国成立前，龙游有“王正丰”、“广和”等6家私人酱坊加工龙游小辣椒，年产量约10000至15000公斤；新中国成立后，建立了龙游小辣椒厂，年加工成品15000公斤左右。2000年，“龙游小辣椒”已成为当时国内仅有的两个加工类农产品的证明商标之一，鼎盛时有大大小小30多家在生产小辣椒，仅铜雀一家每年要收购50吨小辣椒原料，全县达到100多吨，但近些年，遇到发展瓶颈，很多企业不得不停工歇业，“龙游小辣酱”的市场占有率逐渐下降，名气也大不如前。



1月20日，民建龙游县三支部携同龙游县装饰行业协会前往县福利院慰问看望100多位孤寡老人和遗弃儿童，开展献爱心活动，让他们感受到社会温暖，并祝愿他们新年快乐、幸福生活。

通讯员 修敏 文/摄

## 长生桥送温暖

**本报讯**（记者 王曙静）1月21日早上，庙下乡长生桥村的田野里积着厚厚的霜。龙游创兴畜牧养殖公司携手浙江民泰商业银行衢州龙游支行来到该村送温暖公益行。龙游创兴畜牧有限公司畜牧养殖有限公司总经理吴国雄说，为了能把温暖送到真正需要的人，他和乡政府、村委会做了详细的摸底调查。“我们给80岁以上老人、特困户、孤儿和因病致贫的家庭献上一点爱心。”

记者了解到，创兴畜牧养殖有限公司共捐献了20000余元现金，民泰商业银行则捐献了大米和食用油，共78人受益。

## 送春联 暖人心

**本报讯**（记者 胡琳芬 通讯员 方燕飞）1月19日，县文化馆组织几名书法家到溪口镇扁石村开展“春联万家”活动，为乡民送去浓浓的春意和深深的祝福。

在文化礼堂内，红纸悉数铺开，蘸好笔墨，凝神聚气，毛笔落在喜气洋洋的红纸上，墨香四溢。几名书画家协会成员用自己饱满的热情书写着饱含浓浓年味的春联。

此次活动共送出春联800来幅，不仅满足了广大群众的节庆文化需求、营造了浓厚的节日氛围，还展现了书法家们“不忘初心，夕阳更红”的精神风貌。

## 秀起旗袍展风采

**本报讯**（记者 胡琳芬）1月14日，龙游旗袍协会组织会员开展了一场充满韵味的旗袍秀。

本次“旗袍大赛”共有547人报名参加。在历经海选、网络投票及现场走秀后，其中32名“旗袍美人”脱颖而出，来到了当天总决赛。

T台上，身着传统旗袍的女性着实是魅力十足，她们通过演唱歌曲、表演舞蹈、朗诵诗词等多种表演形式，展示女性的风采。

退休医师傅巧琴告诉记者，她钟爱旗袍，虽然年纪大了，但也想穿漂亮，走出去也很自信。

随着生活越来越幸福，旗袍也受到我县广大女性的喜爱，旗袍走秀也成为妇女们追求时尚的爱好。县旗袍协会会长翁伟燕说，活动旨在让“上得厅堂，下得厨房”的妇女们通过旗袍秀出自我，展示自己，释放自己的美。

## 农信联社确保 春节金融服务不“打烊”

**本报讯**（通讯员 方静波）随着春节的日益临近，龙游农信联社积极统筹安排，通过合理安排营业时间，确保服务有效覆盖，强化自助设备管理，保障电子渠道畅通，备足资金做好应急，满足客户现金需求，加强突发事件管理，避免声誉风险事件方式，全面做好优质文明服务工作，有效满足广大客户金融服务需求，确保春节期间金融服务不“打烊”。

## 遗失启事

兹有浙江衢州盛晨商贸有限公司遗失财务章一枚，声明作废。

2017年1月23日

## 冬雨夜停电 修理工10分钟到达

满满感动，大爷要为这“消防队速度”点赞

反映民声 关注民生

### 记者带你身边

“县长信箱” <http://www.longyou.gov.cn>  
龙游新闻网 <http://lynews.zjol.com.cn/>

热线：13511401719 或 575719

记者 邵美霞

刚开上空调，打开电视，“啪”的一声，停电了！这让两个留守在家的七旬老人如何是好？昨日，有位姓徐的大爷打进本报热线，说要为供电局的一名修理工点赞，当晚他和老伴束手无措时，对方10分钟赶到，半小时就解决了问题，直言这是“消防队的速度”。

徐大爷今年75岁，家住莲湖路。19日晚上7:08许，天还下着雨，有些阴冷。晚饭后他和老伴刚打开空调却突然停电了。因为子女都在杭州工作，每每遇到类似的情况，年迈的徐大爷都得自己解决。当晚，两人摸黑找来

手电筒，点上了蜡烛，徐大爷还小心翼翼地跑到门口打开了安装在围墙外的电表箱，结果才走近就闻到一股浓浓的焦味。

“应该是什么东西烧坏了。”徐大爷回到屋里找到通讯录，打了几个电话却也不知如何解决，无奈之下就打了供电局的服务热线。

“8分钟，就8分钟”让徐大爷想不到的是，8分钟后他接到了修理工的电话，询问他具体的家庭地址。才过了四五分钟，对方就赶到了。据徐大爷回忆，当晚天气特别冷，修理工冒着雨认真地在外头检查着电表箱，很敬业。

经检查，原来是电表烧坏了，随后修理工赶紧换上了新的。不到半小时，徐大爷和老伴又看上了电视。“我问他叫什么名字，他只说自己姓张（音）。徐大爷说要不是师傅冒雨赶到，当天晚上他和老伴只能漆黑过一夜了。其中最让他暖心的是，修

理结束后，原想请师傅到屋里喝杯热水，人家也婉拒了，得知徐大爷和老伴子女不在身边，师傅还好心地给他留了手机号码，让他以后碰到类似的事情直接打电话。

**记者手记：**又是一起“点赞”小故事。就在一周前，本报2版也刊登了一则类似的新闻《小区管道堵塞 市政冒雨抢修》，当时，太平东路油脂宿舍的居民因小水管堵塞，生活出行受影响，后来是市政工程队及时冒雨赶到现场修理，让他们过上了一个清爽年。一根管，一个电箱，相同的“消防队速度”，看似是政府部门作了自己的本职工作，但却让居民感动满满，纷纷联系媒体来点赞。我们从这两则故事里不难发现：政府公共服务的水平与群众的幸福感是息息相关的，当我们的公共服务提速提质了，民众幸福感才会更强。希望在新的一年，我们能听到更多这样的点赞小故事。



结合创国卫全面提升环卫收集设施，防止垃圾收集二次污染，我县新增垃圾挂桶式密封收集车57辆。近日，县环卫所举行了一次净街行动，在年前对城区所有街道、人行道进行统一清洗。

通讯员 傅柏生 文/摄

